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Kära församling
Det var en av de kallaste kvällarna i december och vinden
blåste iskall genom märg och ben.
Vi hade fått gratisbiljetter till Washington's Army Bands jul-
konsert och stod nu i kö 45 minuter före insläppet för att få bra
platser. Efter 15 minuter, helt genomkylda, beslöt vi att gå till
bilen och vänta trots allt. Efter 10 minuters uppvärmning gick
vi tillbaka. Nu hamnade vi betydligt längre bak i kön, otåliga
och på dåligt humör. Tillslut fick vi komma in i värmen och
flera dörrar öppnades. Vi tog den som minst folk gick igenom,
det visade sig vara precis rätt val. Vi leddes fram som av en
osynlig ängel till en loge (box seat) närmast över scenen. Till
höger om oss var alla logerna reserverade för speciellt in-
bjudna digniteter.
Det visade sig att vi fått den bästa platsen i hela konserthu-
set. Vi kunde i fulla drag njuta av sång, musik och dans på
elitnivå. En gåva som vi absolut inte gjort oss förtjänta av. Vi
påmindes om Guds kärleksgåva till oss “mitt i den kalla vinter
i midnatts mörka tid” (“Det är en ros utsprungen” psalm 113).
Stöd hypothermia projekten i vinter!
Gott Nytt År —GH

Dopnotis, 4 oktober
Dopkandidaten Felix Xavier var för dagen
iklädd en vackert broderad dopklänning
med en lite hätta ifrån Colombia. Han föd-
des i januari månad och döptes alltså på
Mikaelidagen med temat: Änglarna.
Felix systrar, Lola 2 år och Ava 4 år, hade
också döpts i Augustana. De kände båda
stundens allvar och i sina vackra klänning-
ar höll de ett vakande öga på lillebror Felix. Mamma Elisabeth
och pappa German Gomez hade också gift sig i Augustana

kyrkan. Mamma Elisabeth är dotter till Ingegerd och Alan Par-
ker som varit medlemmar i vår kyrka sedan 60-talet. De var
naturligtvis med på dopet. Germans syster Maria Wagner och
hans bror Gregorio Gomez är faddrar till Felix Xavier. Farför-
äldrarna är Marta och Americo Gomez.  —GH

Luciatåget
Så var det då äntligen dags för Lucia. Ljuset släcktes och det
blev alldeles tyst. Ett sus hördes i publiken,
när de förtjusande Luciorna, Julia Lazdins
och, lilla Lucian, Juliana Clarkson trädde
upp för kyrkgången. I sidogångorna gick
Luciornas följe, tärnorna, stjärngossarna
och tomten. En storslagen och lysande
nytappning av Luciafirandet
De underbara och älskade julsångerna
sjöngs. Alla ungdomar som deltog gjorde
en fantastisk insats. Det är bara att konsta-
ter att Luciagudstjänsten är vår mest
älskade gudstjänst och vi alla som var där
förstår varför. Tack Kerstin Hendrickson
som tränat Luciatåget, för en underbar
iscensättning och ett fantastiskt utförande.
Tack också Stefan Brodd för stöd, hjälp och
ackompanjemang.
Allt avslutades med gott kaffe och underbart, hembakat kaffe-
bröd som ambassaden stod för. Tack så hjärtligt!—GH

Nordisk julbön, 24 december
Vilken fest att få fira julbön tillsammans med våra nordiska
grannar. Allt gick som det hade planerats, fast mycket bättre.
215 personer kom, vilket visar på ett stort intresse. Många
kom i sina vackra folkdräkter.
Preludiet “Julottan” från södra Dalarna av Mats Wallman, spe-
lades av Kesrtin Gaddy på flöjt, Kerstin Hendrickson på
nyckelharpa och Stefan Brodd på piano. Den vackra inled-
ningen präglade resten av gudstjänsten.

Två unga bröder Alrik och
Eilert Schaumann i under-
bara norska folkdräkter
tände adventsljusen, med-
an Anna Jaeger, duktig ung
sopran sjöng “En stjerne
skinner i natt”.
Därefter hälsade ordföran-
de Eva Perdahl alla
välkomna och bad en un-
derbar samlingsbön. Vi

Taizémässa, söndagen 3 januari 2009
En Taizémässa är en alltigenom musikalisk och medita-
tiv upplevelse. En lovsångsmässa. Ordets predikan får
stå tillbaka för budskapet i sång och ton. Ulf Gran har
skrivit sånger för denna gudstjänst.
Många av de enkla lovsångerna, finns  också i vår nya
psalmbok t ex 771 ”Min själ får vila ut”, 772 ”Min frid
lämnar jag er”, 773 ”Känn ingen oro”, 777 ”Tacka Her-
ren för han är god” och 778 ”I min Gud har jag funnit
styrka”. Fotnot: Taizé är ett munkkloster i Frankrike,
där man tar emot gäster för retreater. Mycket popu-
lärt i Europa.
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sjöng alla julpsalmen ”Jeg er så glad hver julekveld”. Mycket
imponerande var Brian Priebe som blåste i näverlur som ingen
annan, jag någonsin hört. Till tonerna av Nicolai Grundtvigs ”Et
barn er födt i Bethlehem” sjöng mezzo-sopran Linda Priebe
ackompanjerad av sin man. En av kvällens höjdare!
Kollekt ($1, 237) till Martha’s table togs upp under psalmen ”Ett
barn är fött på denna dag”.
Mia Hagman läste från Jesaja 9:1-6 på finska, vilket gjorde ett
mycket starkt och positivt intryck. Vi sjöng gemensamt på det
språk vi valde ”Det är en ros utsprungen”
Peter Edwardsson läste sedan evangelium enligt Lukas 2:1-
14, den välkända texten som ändå berör oss så mycket varje
gång vi hör den. Vi sjöng “Glade jul, dejlige jul” på det språk
som önskades.

En fredsbön lästes av Johan Vibe, minster från norska ambas-
saden. Sedan följde tändning av ljus på ljusbäraren. De som
tände ljusen var Eva Perdahl, Mia Hagman och Johan Vibe.
Alla sjöng psalmen ”Nyt syttyy valot tuhannet”. Därpå kom kväl-
lens andra höjdare solosång av sopran Meri Siirala ”Oi jouluyö”
(“O Helga Natt”) av Adolphe Adam. En enastående prestation!
“Vor Fader, du som er i himlene!” bads på det språk man före-
drog. Ett härligt brus!  Vi sjöng “Dejlig er jorden”. Johan Vibe
läste välsignelsen och alla stämde in : ”Velsign oss Gud Fader;
Velsign oss Guds Sønn; Velsign oss du Guds Hellige Ånd.
Amen”
Postludiet “Lobt Gott, ihr Christen allzugleich” arrangerad av
Paul Manz spelades underbart av Erik Albaugh, trumpet och
Stefan Brodd orgel. Erik Albaugh spelade också till psalmsången.
Allt avslutades med kryddad cider och pepparkakor och en gi-
vande gemenskap med våra nordiska vänner. Jag saknar ord
att beskriva atmosvären vid julbönen den måste upplevas. Du
som inte var där, kom nästa år! —GH

Tack
Ett stort tack till alla som planerat årets julbönsprogram.
Ett speciellt tack till Kenneth Hamilton. Det har varit ett fantas-
tiskt pussel att få ihop denna gudstjänst och att trycka upp ett
flygblad och ett programblad på 8 sidor! Eldsjälen i detta har
varit Kenneth Hamilton som verkligen bör få en eloge för sitt
enorma och gedigna arbete.Det är också Kenneth som åstad-
kommit att vi nu har Gratis parkering vid våra gudstjänster i
Reeves Government Center på U St på norra sida halvvägs
mellan 14th och 15th St.  —EH

Sammanfattning av gudstjänsten, 6 december
Många förväntansfulla människor strömmade in i kyrkan den-
na dag som med sin Lucia tradition blivit den populäraste
gudstjänsten på hela året. 225 stycken fyllde bänkraderna barn
som vuxna i en härlig blandning. Till mäktig psalmsång "Ber-
eden väg för Herran" tågade män och kvinnor i färgglada
folkdräkter i processionen. Ordförande Eva Perdahl hälsade
alla välkomna inklusive vikarierande präst från New York, Gu-
nilla Bradshaw. Texten från Sakarja 9:9-10 lästes av
ambassadråd Anders Florenius. Den förebådar Guds folks åter-
upprättelse genom Jesus Kristus. "Fröjda dig storligen, du dotter
Sion, höj jubelrop, du dotterJerusalem. Se din konung kommer
till dig, rättfärdig och segerrik är han. Han kommer fattig, ridan-
de på en åsna, på en åsninnas fåle."
Psalmen 104 “Gläd dig du Kristi brud” sjöngs till vackert ack-
ompanjemang av kantor Steve Brodd på piano och Erik Albaugh
på trumpet. Evangelietexten från Matteus 13:31-32 liknelsen
om senapskornet lästes av Gunilla Bradshaw. Hon talade om
att använda adventstiden till att ta tid att fundera över vår livs-
stil. Julkrubban som visade sig innehålla en plasttomte istället
för Jesusbarnet var en aha upplevelse för henne. Vi ska inte bli
slavar under vår livstil utan låta något betydelsefullt få förnyas
och fördjupas inom oss.
Svenska sånggruppen under ledning av Kerstin Hendrickson
och ackompanjemang av Erik Albaugh, trumpet och kantor Ste-
fan Brodd, piano framförde "Himlen i min famn" De sjöng även
efter brödsbrytelsen, "Koppången” och "En stjärna lyser så klar".
Kollekt togs upp av damer och herrar i folkdräkter och den gick
till Augustanakyrkan som tack för att vi fått fira gudstjänst där
under året. —GH

Julhälsning från ambassaden
En julhälsning lämnades till oss utlandssvenskar ifrån ambas-
saden i Washington, DC genom Karin Olofsdotter. Hon påminde
oss om hoppet för ljusare dagar och glädjen i att få vänta på
något gott. Hon ansåg att vi har all anledning att glädjas över
relationerna mellan USA och Sverige.
 Eftersom Sverige är ordförandeland i EU nu, har man arbetat
mycket med demokrati och klimatfrågor. Sverige och USA kan
samarbeta för att lösa många av problemen. Slutligen tacka-
des Svenska kyrkan för att ha bevarat många av de svenska
traditionerna, sedan den grundades på 1930-talet.

Sammanfattning av gudstjänsten, 1 november
Alla själars dag
Tema: Vårt evighetshopp, en mässa i ord och ton i Allhelgona-
tid. Medverkande musiker: Stefan Brodd kantor/piano, Al
Bauman gitarr och Anders Lundegård saxofon. De sist nämn-
da hade gjort ett skickligt musikarrangemang i jazzstil av kända
psalmer. Ljuvliga och
meditativa toner att
lyssna på. De inledde
med "Visa från Utan-
myra"
Till tonerna av ps 11
"O, store Gud" tåga-
de stolt våra
konfirmander i pro-
cessionen.
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Kyrkoherde Ib Pihlblad förklarade att Alla helgons dag, lörda-
gen innan, var till för att minnas de som lidit och dött för sin tro.
Men Alla själars dag var förbehållen minnet, av våra nära och

kära som avlidit.
Ur gamla testamentet
lästes Hesekiel
37:12-14 av Kerstin
Gaddy. Det handlar
om profeten
Hesekiels uppdrag
från Gud att profetera
om liv och hopp, när
Israels barn sa: "Våra

ben är förtorkade, vårt hopp har blivit om intet, det är ute med
oss."
Kyrkoherde Ib Pihlblad läste ifrån Lukasevangeliet 12:4-7. Om
Guds omsorg om den lilla sparven och ännu mer om männis-
kan. Hur värdefull är inte människan för Gud?
Vi dör ju lite varje dag. Vi blir äldre, men många förtränger det.
Bättre är att bejaka att livet är sådant.
Sandro Key Åbergs familj drabbades av cancer. Under denna
svåra tid, skrev han några av sina vackraste dikter. Livet fram-
stod i ett annat sken. När livet är som rikast, står det närmast
döden. Många har vittnat om detta. Det gäller att mitt i livet se
att det finns ett slut. Thomas Tranströmer skrev: "Det händer
att döden kommer på besök. Vi noterar det, men glömmer bort
det. Kostymen till begravningen sys i det tysta."
Jesus har sagt:" Jag är världens ljus, den som följer mig ska
inte vandra i mörkret" I väntan på att en ny himmel och en ny
jord ska komma är det vår ledstjärna.
Musik spelades "Härlig är jorden" samt "Blott en dag, ett ögon-
blick i sänder". Mellan musiken var det ljuständning för alla under
året avlidna. Ordförande Eva Perdahl läste upp namnen, med-
an några konfirmander tände ljusen i vår svenska ljusbärare.
Sedan togs kollekt upp av Peter Edwardsson och Bengt Boström
under ps 217 "Gud för dig är allting klart" Kollekten gick till

Martha's table soup
kitchen. Matvaror
som församlings-
medlemmar skänkt,
samlades ihop. Till
slut spelades "When
the Saints Go
Marching in".
Alla som ville gick
sedan den symbolis-

ka "hungerpromenaden", runt kvarteret. För varje medlem som
gick skänker Fanny Mae pengar till de hemlösa i Washington,
DC.
Sedan var det gott med kyrkkaffe och som vanligt goda
hembakade bakverk. Tack alla som bakat och ställt iordning
detta. Anna-Carin Rooney, Monica Andersson, mfl. —GH

Sammanfattning av gudstjänsten, 4 oktober
Dagens tema: Änglarna, taget ifrån Uppenbarelsebokens be-
rättelse, där ärkeängeln Mikael stred mot draken och besegrade
den. Mikael strider tillsammans med de andra änglarna mot
ondskans andemakter.
Gudstjänsten började med dop, se dopnotis!  Änglapsalmen
483 "Guds änglar är hans sändebud" sjöngs under processio-

nen med konfirmanderna i spetsen. Förutom de eventuellt när-
varande änglarna, var vi 48 stycken samlade till gudstjänst.
Ulf Grahn läste den gammaltestamentliga texten från Davids
bok 6:16-22. Den spännande berättelsen om, när kung
Darajaves lät kasta Daniel i lejongropen. Ett påbud hade utfär-
dats att alla skulle tillbe kungen, Daniel bad endast till Gud.
Under natten kunde kungen inte sova, han plågades svårt av
samvetskval. På morgonen skyndade han sig ner till lejongro-
pen och ropade: "Daniel har väl din Gud kunnat rädda dig från
lejonen?" Då svarade Daniel kungen: "Gud har sänt sin ängel
och stängt lejonens gap, så att de ej gjort mig någon skada."
Kung Darajevus var från den dagen en ny människa.
Kyrkoherde Ib Pihlblad läste evangelietexten, från Lukas 10:17-
20. Där säger Jesus till dem som tror på honom: "Ja, jag har
gett er makt att trampa på ormar och skorpioner och att gå
emot fiendens hela styrka och ingenting ska skada er." (v. 19)
Ibland kan det tyckas naivt att tro på änglar, om man tänker på
de bokmärken med små gulliga änglar som vi hade som barn.
Men Uppenbarelsens text ger oss en annan bild av änglarna.
Änglarna är i närkamp med ondskans andemakter. Jesus för-
nekar ej änglarna. Ängeln Gabriel kom till Jesu moder Maria
och förebådade Jesu födelse.
Herren Sebaot betyder härskarornas Gud " han
som för härskaran fram i samlade hopar". Jesa-
ja 40:26. Det är lättare för barnen att tro på
änglarna. Vi vuxna är så "trubbiga". Här behö-
ver vi bli som barnen.
Vi förstår inte alltid att vi haft änglavakt, efter-
som en ängel inte alltid ser ut som vi tänkt oss.
Men, vi får tacka Gud för änglarna som beskyd-
dar oss med sin närvaro.
Efter predikan sjöng mezzosopran Meri Siirala, med änglalik
stämma, "Laudate Dominum" av Bach-Gounod. Hon ackom-
panjerades av kantor Stefan Brodd. Sedan följde meddelanden,
förmedlade av ordförande Eva Perdahl. Se meddelanden!
Kollekt togs upp av Mary och Peter Edwardsson medan vi sjöng
ps. 333 "Änglarna sjunger i himlen". Efter brödsbrytelsen, med
vår vackra tradition att tända ljus i ljusbäraren, sjöngs "Härlig
är jorden".
Meri Siirala och Stefan Brodd avslutade med underbart vackra
"Ave Maria" av Mozart.
Vi fick sedan avnjuta det goda kyrkkaffet med jätte-gott
hembakat kaffebröd i mängd. Tack, ni alla som ställt upp och
bakat samt ordnat med kaffe. På vägen hem visade sig himlen
från sin vackraste sida, blå med vita sirliga cirrusmoln som lik-
nade änglar. —GH

Kyrkoherden har ordet:
"Jag släpper dig inte förrän du välsignar mig" 1 Mos 32:26

Den kristna trons förtecken är bön. Att tro är att vara i en rela-
tion med Gud. En relation förutsätter kontakt och meddelsamhet.
Bön har beskrivits på många olika sätt genom historien. Ett av
de mest bärkraftiga och som vi lär våra konfirmander i vår un-
dervisning idag är att :" Bön är hjärtats samtal med Gud"
Hjärtat pumpar blod och förser kroppen med syre till varje cell.
Utan denna pump och detta blod inget liv. Hjärtats samtal för-
ser anden och själen med liv. Utan detta samtal är livet inte
helt. Det kan kanske i en överförd mening liknas vid en infarkt,
hjärtinfarkt. Delar av "hjärtat" slås ut.
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I hjärtats samtal med Gud kan det brustna bli helt. Orden som
uttrycker tacksamhet, ödmjukhet, försoning och förlåtelse blir
viktigare än orden som uttrycker begär, makt, dominans.
Den helhet som är DU finner i samtalet med Gud uttryck för att
fånga livets innersida. Uttrycken för tacksamhet för livets gåva,
just som en gåva, ett lån blir viktiga; allt som gett dig livets
glädjeämnen eller de svårigheter och misslyckanden du gjort
finner ett öra som lyssnar. En som lyssnar in dig utan baktan-
kar eller dömande attityd. I hjärtats samtal möter du Honom
som kan bära igenom också det obegripligaste i ditt liv.
Inledningsorden några stycken upp kommer från en av Guds ut-
valda och som svek sig själv och sin familj och ytterst Gud. Till och
med hans namn bär ordet svek i sin hebreiska betydelse.
Hans namn var Jakob. Son till Isak. Hans farfar var Abraham,
den som av Gud fick löftet att bli fader till ett folk vilket skulle bli
talrikt likt himlens stjärnor och välsignat som inget annat folk.
(Jakob= bedragaren. Han lurade till sig sin fars välsignelse fast
han var den yngste av tvillingarna till Isak). ( 1 Mos 27)
När Jakob var som mest ansatt av familjefejd, nationsfejd och
kringränd av ekonomisk oro påminner han sig om att Gud är en
lyssnande Gud och som bär på kärlek.
I brottningen med Gud, med det dåliga självförtroendet och li-
vets svek i minne påminner han Gud i kamp och bön att det
finns ett löfte att falla tillbaka på- välsignelsen från Livets och
Skapelsens Gud. (1 Mos 28:1-15)
En ny väg öppnar sig för Jakob. Där han förväntade att möta
oresonlighet, skuld och straff fanns endast försoning och förlå-
telse. (1Mos 33:4) I samtalet med Gud förändrades också Jakob.
Han fick ett nytt namn, Israel, av Gud. (1 Mos 35:10)
Berättelsen om Jakob och Esau är en fantastisk berättelse om
bönens kraft och nyskapande
möjlighet. (1 Mosebok 27-35) I hjärtats samtal kan mycket hän-
da. Jag hoppas du vågar dig in i denna gudomliga zon vi kallar
himmelriket. Det finns upprättat här och nu och har också sin
plats inom oss. Du får också använda Jakobs ord: "Jag släpper
dig inte förrän du välsignar mig"
Martin Luther har uttryckt bön som ingenting annat än tro. Je-
sus lärde sina lärjungar att be. Han gav dem bönen Fader vår.
Vi ber:

Herre, hjälp mig att rätt använda den dag du nu ger mig.
Välsigna alla dess timmar, välsigna dess plikter och arbete,
dess vila och glädje. Välsigna mina händers arbete, mina
läppars tal och mitt hjärtas tankar. Låt mig få leva denna
dag inför ditt ansikte och till din ära. Amen

—Ib Pihlblad, Kyrkoherde

Ordföranden har ordet
God Jul och Gott nytt År till er alla i församlingen. Det är med
stor förväntan vi bereder oss för julhelgen. Förhoppningsvis får
ni tid över att, under alla julbestyr, stanna till och reflektera över
julens budskap. "Natten ska vika där ångest nu råder. Det folk
som vandrar i mörkret ska se ett stort ljus, över dem som bor i
mörkrets land strålar ljuset. Du låter jublet stiga, du gör glädjen
stor" (Jes 9:1a, 2-3). "I dag har en frälsare fötts åt er i Davids
stad, han är Messias, Herren" (Luk 2:11-12).
I år har vi glädjen att fira detta underbara budskap tillsammans
med våra nordiska vänner vid [lekmanna] julbön på julaftonen,
klockan 15 i Augustana kyrkan. Välkomna!

Vi börjar det nya året med en Taizé gudstjänst, 3 januari. Den-
na stillsamma gudstjänst låter oss samla tankarna, sjunga,
meditera och be tillsammans. En av församlingens medlem-
mar, Ulf Grahn, har skrivit sånger för denna gudstjänst.
Kyrkorådet har gått igenom svaren på vår enkät. Tiden för hög-
mässan var den frågan som samlade mest kommentarer.
Församlingens medlemmar har flera olika åsikter om detta.
Kyrkorådet har försökt tyda era svar och kommentarer. Den
största minoriteten (>40%) vill flytta tillbaka tiden till söndag-
morgonen. Detta blir därför kyrkorådets förslag till årsmötet.
Tack till alla som tog er tid och svarade och till er som anmält er
att hjälpa till i församlingsarbetet (när ni svarade på enkäten).
Det är dags att förnya medlemsskapet. Ny ansvarig för med-
lemsskapet inom kyrkorådet är Anneli Sexton, så vänd er till
henne om ni har några frågor. Tusen tack till Anne-Marie Bris-
bois som har hållit i medlemsskapet i 13 år! Under den tiden har
vår församling vuxit betydligt och Anne-Maries insatser som
medlemsanvarig i kyrkorådet har varit av mycket stor betydelse.
Till sist-har du sett en nyckel med en Ohio nyckelkedja? Om du
har den kan du lämna den till Anna-Carin Rooney (kyrkkaffet)
eller mig. Gläd er alltid i Herren! (Fil 4:4)
Er ordförande, —Eva Perdahl

Martha’s Table
Var gång du lägger en slant i kollektskålen under vår svenska
gudstjänst, räcker du ut en hjälpande hand till dem i DC som
verkligen behöver förnödenheter. Bara under tre månader un-
der hösten, september, oktober, november, har vi lämnat
sammanlagt $1150 till Martha´s Table.
Martha´s Table, 2114 14th Street, Washington, DC, 20009, hjäl-
per årligen över 300 barn, ungdomar och familjer med låg
inkomst.
Dess dagis tar emot barn från 3 månaders ålder. För skolung-
dom upp till 18 år ordnas eftermidags- och sommarprogram i
en trygg miljö. Martha´s Outfitters erbjuder donerade kläder till
den som behöver.
Martha´s Table har också ett mobilt soppkök, McKenna´s
Wagon. Varje dag under året delas näringsrik och välsmakan-
de mat ut till över 1200 hemlösa och hungriga personer på olika
platser i Washington, DC.
Martha´s Table är pionjär genom att söka om ackreditering för
alla sina program. Endast det militära har liknande ackreditera-
de program i Washington, DC.
På Luther Place-N-Street Village, 1333 N Street, NW, Wash-
ington, DC 20005, bereds plats och hjälp för hemlösa kvinnor,
ofta med narkotikaproblem. Tre gånger under  februari och mars
2010 ska medlemmar av vår  församling laga och servera mid-
dag där. 14 medlemmar har antecknat sig!  Vi återkommer med
mer info i nästa Församlingsblad. EH

Survey
Under september utförde kyrkorådet en undersökning bland
kyrkans medlemmar för att se vad medlemmarna tycker om
SLCWs planer, gudstjänster och aktiviteter. Av 145 medlem-
mar, svarade 54 medlemmar. Stort tack till dem som svarade
på undersökningen!
Sammanfattningsvis, här är resultaten:

• Församlingen är splittrad ca 50/50 för intresse för morgon
och eftermiddags gudstjänst



Församlingsbladet — december 2009 - januari 2010

sid 5

• Vi fick inte ett enhetligt svar om platsen för gudstjänsterna
• Flertalet är intresserade av en traditionell gudstjänst som

kan ta över en timme vid behov
• Hälften av församlingen är intresserade av ytterligare verk-

samhet än bara gudstjänster
• Det finns en ökning av frivilliga som registrerat sig för olika

verksamheter
• Flertalet är villiga att betala högre avgifter för medlemskap
• Vi fick ett högt godkännande för den Svenska Kyrkan i

Washington DC
Du kan se detaljerade resultat via denna link och på vår
hemsida: http://tinyurl.com/SLCW1—Anna-Carin Rooney

Kyrkoval i Sverige
Trots att kyrkan I Sverige nu är fri från staten, håller sig de
politiskt valda personerna envist kvar i beslutande organ. Par-
tiledarna Fredrik Reinfeldt, moderaterna och Mona Sahlin,
socialdemokraterna manade sina anhängare att rösta i
kyrkovalet, trots att ingen av dem längre tillhör Svenska kyr-
kan. De har båda begärt urträde. Flera av de politiker som blivit
valda har huvudsakligen engagerat sig i en fråga; samkönade
äktenskap och en ny äktenskapsförordning.
De flesta samfunden säger annars nej till detta. En undersök-
ning som den kristna tidningen "Dagen" gjort visar att nästan
en miljon medlemmar i de flesta frikyrkorna, de ortodoxa kyr-
korna och de muslimska samfunden ill behålla den ursprungliga
ordningen. En del samfund brottas fortfarande med frågan. I
Svenska kyrkan med 6, 8 miljoner medlemmar, har man dock
bestämt sig för att säga ja senare i höst.
En ny biskop har blivit vald i Stockholms stift, Eva Brunne, hon
lever ihop med en kvinna och har en dotter. Kvinnor är nu en
majoritet bland teologistuderande i Sverige!
Till detta en rolig historia insänd av Anna Dahlborg: Den gamle
prosten funderar: "Ja, kvinnliga präster går väl an, men försla-
get att byta ut kyrktuppen mot en höna, är väl att gå lite för
långt" —GH

Bröllopsparet Terrie och Paul
Terrie Nelson och Paul Johnson gifte sig den 24 okt kl 16:30
vid en ceremoni med bara familjen på Old South Mountain Inn
i Boonsboro, Maryland. Terries föräldrar, systrar, kusiner och
annan släkt, tillsammans med Pauls
syster och kusiner deltog. Som del av
ceremonin läste Paul och Terrie till-
sammans den svenska bönen nr 114
i psalmboken, "Tack för att vi är två"
på engelska och svenska!
Våra allra varmaste lyckönskningar till er båda från oss alla! Vi
är så glada och tacksamma för er!

Gode Gud ---- en ny bensinmack !
Ja det var rubriken i min svenska tidning Land häromveckan.
Artikeln berättade om Tärnsjö, en liten plats i nordvästra Väst-
manland, som helt plötsligt stod utan mack
Vi kunde inte låta bli att göra något när ytterligare en viktig funk-
tion försvann, säger kyrkoherde Bengt Bengtsson. För att kyrkan
ska ha någon framtid måste den ibland handla väldigt konkret
och göra det den kan.

 Alltså satsade församlingen 3 miljoner och lånade två och bil-
dade Tärnsjökorset AB. Det var stor uppslutning och dito glädje
när macken invigdes med kyrkoherden som första kund.
Visst är det roligt när något ovanligt händer !!!!!!   —AD

Jenny Lind Chapel
I Andover,  Illinois finns ett speciellt minnesmärke av de svens-
ka invandrare som kom till USA och till den orten på mitten av
1800-talet. Jenny Lind Kapellet kom till tack vare att den första
Svenska Lutherska församlingen i Amerika och dess pastor Lars
Paul Esbjörn började samla ihop fonder till en egen byggnad
snart efter ankomsten till Andover. Esbjörn var den förste präs-
ten från den Svenska Kyrkan som hade emigrerat till USA.
Kapellet fick sitt namn efter den svenska sångerskan Jenny
Lind, vars gåva på 1, 500 dollar, en stor summa på mitten av

1800-talet, skulle
täcka byggnads-
kostnaden. Kyrkan
blev färdigbyggd ef-
ter 3 år, med en
storlek av 45 x 30
fot. Behovet av att
använda flertalet
bräder till kistor för
kolera offer gjorde
att ett torn aldrig
upprättades.

Kyrkan blev en moderkyrka för hundratals kyrkor inom August-
ana Lutheran Church i USA, vilken idag hör till den Evangelical
Lutheran Church in America. Den ägs av Northern Illinois Sy-
nod. Upp till 300 personer kunde samlas i kapellet, som efter
en tid blev för litet för den växande församlingen. En ny kyrka,
Augustana Lutheran Church, byggdes en kvarter från kapellet
som fortsatte att användas till olika funktioner.
Under åren försummades underhållningen av byggnaden. År
1973, påbörjade dåvarande President emeritus av Augustana
College, Conrad Bergendoff, en insamling att restaurera och
bibehålla kapellet. Kapellet är sedan 1975 med på USAs regis-
ter for historiska byggnader (National Register for Historical
Places). Det inhyser idag ett museum som erbjuder utställningar,
samt visar dokument och ägodelar från kyrkans historia. Ka-
pellet hyrs också ut till bröllop. Svensk högmässa firas vissa
söndagar, och under sommaren deltar besökande präster i
Vespers på söndagskvällar. Intresserade besökare kan ringa
Augustana Lutheran Church i Andover for information, (309)
521-8127. Som många liknande historiska byggnader är Jenny
Lind Kapellet beroende av finan-
siellt stöd från besökare. Bidrag tas
tacksamt emot från alla som har
intresse av att bevara denna anri-
ka minnesbyggnad och den
närliggande begravningsplatsen
där många av de ursprungliga
medlemmarna av församligen är
begravna. Donationer kan skickas
till Jenny Lind Chapel, Augustana
Lutheran Church, Box 157, And-
over, IL 61233 med checker utställda på "Jenny Lind Chapel".
År 2010 firas flera åminnelsedagar under en 10-dagars period
från den 4-10 juni. Websidan www.jennylindchapel.org, från
vilken mycket av denna artikel är taget, visar olika evenemang
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Från SLCWs bilderbok
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F o o d  C o l le c te d  (k g )
T h a n k s g iv in g  F o o d  D r iv e

under denna vecka, inklusive en visning den 10 juni av det vack-
ra Jenny Lind Kapellet. Det är en viktig påminnelse om rollen
som Svenska Kyrkan har spelat för generationer av svenska
invandrare. —Eva Cohen

Traditionellt  höstknytkalas 24 oktober
Vad vi hade trevligt hos Eva och Arne Dunhem vid vårt knytka-
las i oktober!  Härlig mat - alla hade gjort sitt bästa, och värdfolket
bidrog med intressanta rätter.  Vi sjöng som vanligt från ett sång-
häfte från en tidigare Visafton - Kerstin Hendrickson ledde med
schwung!  Nytt inslag var scharader som värdfolket förberett.
Vi hade ingen aning som de skådespelartalanger som trädde
fram! Skratt och glam och förstklassig samvaro. Tack, Eva och
Arne och alla andra som bidrog till den glada stämningen!

Insamling av leksaker mer än väntat
Medlemmar av vår församling och andra som var närvarande
vid vår Första Adventsgudstjänst fyllde generöst 12 mycket stora

säckar med
leksaker och en
säck med kläder
och toalettartiklar
som respons till
k y r k o r å d e t s
uppmaning för
tredje året i rad.
F a m i l j e r n a
Mitchell och
Lazdins från vår
f ö r s a m l i n g
s a m o r d n a d e
överlämnandet till

the Community for Creative Non-Violene (CCNV), ett stort shel-
ter i Washington DC.—George Mitchell

Thanksgiving Food Drive mindre än väntat
Tack för stöd till vår Food Drive! Ni kan vara säkra på att det
kommer till nytta och blir till glädje. Tack också till ungdomarna
samt Arne Dunhem som vidarebefordrade gåvorna från insam-
lingen. Vi samlade in 353 kg som tyvärr är avsevärt mindre än
de 705 kg vi samlade in, när vi började med insamlingen år
2004. Figuren nedan visar utvecklingen sedan 2004.

Bli medlem i SLCW
Swedish Lutheran Church of Washington, DC

för år 2010!
familj $40, enskild $30, au pair och student $5

Kontakta Anneli Sexton, tel 703.321.2833,
8108 Hatteras Lane, Springfield VA 22151
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Församlingsbladet
Swedish Lutheran Church of Washington DC
8108 Hatteras Lane
Springfield VA 22151

Kommande gudstjänster (OBS TIDER!)
3 januari 3pm Söndagen efter nyår
7 februari 3pm  Familjegudstjänst med en barnkör.
7 mars  3pm 3 i fastan och årsmöte.
4 april  Påskdagen
2 maj  5 i påsktiden
6 juni 1 e trefaldighets dag. Sveriges nationaldag. Traditio-

nell picknick i Rock Creek Park efter gudstjänsten

Meddelanden
Vi vill också påminna om att hjälp med kaffekokning och
hembakat behövs. Kontakta Anna-Carin Rooney,
703.779.2539

Om du har goda idéer eller förslag för vår kyrka kan du kontakta någon i
kyrkorådet:

Redaktör: Gunnel Hamilton; Formgivning: Kenneth Hamilton;
Hemsidan: George Mitchell; Ansvarig utgivare: Eva Perdahl;

Skicka gärna bilder till khamilto@usa.net

Kyrkoherde
Ib Pihlblad

Svensk Söndagsmässa firas som
regel första söndagen september-
juni kl 15:00 i Augustana
Lutheran Church, New Hamp-
shire Ave & V Street NW,
Washington, DC (ett kvarter
öster om 16th Street). Kyrkkaffe
efter gudstjänsten. GRATIS
INOMHUS PARKERING vid
våra gudstjänster i Reeves
Government Center på U St på
norra sida halvvägs mellan
14th och 15th St.

Eva Perdahl, Chairman
301.468.0078
eperdahl@aol.com

Kyrkoherde, (Ex Officio)
The Rev Ib Pihlblad
212.832.8443
ib.Pihlblad@svenskakyrkan.se

Bengt Boström, Secretary
703.356.8503
bostrombm@cs.com

Gunnel Hamilton, Newsletter
703.765.8646
gunnelh@verizon.net

Arne Dunhem, At large
703.847.0940
adunh@cox.net

Eva Haak Hess, Special projects
301.229.7636
evahess@comcast.net

Ann-Marie Brisbois
703.536.7244
ambskane@gmail.com

Peter Edwardsson, Treasurer
703.404.2063
MaryPeter@cox.net

Anna-Carin Rooney, Alternate
703.779.2539
anna_carin@hotmail.com

Monica Anderson
202.726.5297
andermonica@gmail.com

Erland Magnusson
703.356.3274
erlandmag@msn.com

Anneli Sexton, Membership
703.321.2833
annelisexton@cox.net

Redaktör
Gunnel Hamilton

Ordförande
Eva Perdahl

Läs vår kyrkas hemsida: www.swedishchurch.org
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Nordisk  julbön: ”Den heliga natten”

Söndagen den 7 mars är det dags för vårt årsmöte.
Se till att du kan vara med då! Vi har många viktiga
punkter att besluta om. Kom ihåg att betala med-

lemsavgiften så att du kan rösta!


